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Beseda dr. Tineta Debeljaka ob blago
slovitvi Slomškovega doma dne 11. sep

tembra 1966 v Ramos Mejii

Temeljni kamen, vsajen pred letom 
‘v zemljo, je dal svoj sad; kamen je ro
dil zid in zid se. je povezal v poslopje. 
Toda kamen je kamen, ne da življenja, 

;.mu je le podstavek; življenjska sila, ki 
.je šla skozi njega in povezala plast ob 
. plast in poveznila čez vse streho — je 
1 naš znoj, naša žrtev, naša ljubezen. Ta
■ je postavila sebi — dom in ga razpro- 
. strla, pred božjo dlan: o Bog, blago-

: slovi našo ljubezen in daj Ikamnu,-, na 
katerega .smo postavili svojo zgradbo, 
trdnost kremena in spodmaknjenost pe
ska in daj ljubezni, ki je vzdignila zi
dove, moč nenehne rasti in žlahtnost 

. cvetoče rože, ki bo mamila še naše otro
ke in otrok otroke- Prejeli smo tvoj bla
goslov in naš up je postal naša vera: 
če boš držal, o Bog, nad krovom svoje 
dlani, bo — obstal. •

Obstal ne samo kot zid, obstal kot 
■ • ljubezen," iki bo Vezala Slovence iz roda 
' v rod.

• 'Kot vsaka živa stvar ima tudi naš 
' dom svoje ime: Slomškov dom. Ta svet-
■ niški škof ni bil samo posvetitelj tem-
■ več tudi prosveti telj slovenskega naroda, 
' ne samo človek molitve, tudi „nedolžno- 
/ ga veselja“, vesele pesmi in družabnega 
J petja, predvsem pa ljubitelj dobre knji-
• ge in slednje izobrazbe. Duhovnik slo-
■ venske cerkve in veliki učitelj slovenske 

šole. Pesnik in pevec, ki je opeval nase 
gore pa naše gorice in vinske hrame, 
pa dobro voljo in plemenito srce, sladki 
sok iz zemlje, pa žlahtnost' iz neba, go-

■ tovo mož, ki ni samo vreden, da se nje-
• govo ime blesti na pročelju naše zgrad

be, ampak da napolni s svojo vsepri-
 ̂ sotnostjo tudi slednji prostor naše no

tranje ureditve. Pa ne samo naše kapele, 
‘ ne samo naših' šolskih prostorov, tudi
■ naših poštenih zabavišč, kjer vince z 
-. goric in petje iz veselih grl pomagata
• „dobre volje biti, kar nas. veseli, sladko 
. vince piti svoje žive dn i.. pa pri tem
■ ne pozabiti, dasi „slovenske matere
- sin“, da je najdražja dediščina, ki jo
- imaš , po starših „materin jezik“, in da 
: naj ti cilj ne bo samo ples po parketu,
■ ampak priti nekoč k nebeškemu Očetu.

' To je-Slomšek, varuh naše hiše. V 
; njegovem imenu odpiramo široko vrata 
‘ lepega pročelja:

„Naši Blažeti in Nežice: vam smo 
odprli ta1 vrata, vam so odprti vsi pro- 

1 stori, vam je odprto svetišče in igri
šče; vam so odprta naša srca. Kajti: 
naša srca, ki so žrtvovala vse za dom, 
da danes stoji, so ga gradila za rod, 
ki zori in ki pride. Oče slovenske mla
dine, Slomšek: daj, da bo ta naša mladi
na šla skozi tvoje hiše vrata in napol
nila te prostore s tako ljubeznijo in .po
žrtvovalnostjo, s kakršno smo dom gra
dili mi, njih starši. Naj bo njim, kakor 
je nam, resnično — dom.“

O Dom! Sveta beseda v brezdomstvu 
tujine. Bred na Oceanu. Trsatska hi
šica, ki so nam jo prenesli angeli čez 
morje, da najdemo svojo demačnost v 
njej.

Povračajmo se v to domačnost mi, 
ki nam je ostala v domotožnem spomi
nu, pa dajmo okusiti njen čar tudi mla
dini, da bo vsaj vedela za „mali svet 
svojih očetov“, preden bo šla svojo pot, 
ki ji je usojena v velikem svetu sodob
nih brezmejnosti. Postavljen je ta dom, 
da ta naša mladost, iki smo jo prenesli 
čez morje s sabo, ne umre v nas in da 
nas poživlja do zadnje obnemoglosti; to
da tudi da mladost, ki se rodi tu, najde 
v njem svojo prvo hojo v življenje in 
slovensko duhovno oporo, da ne bo iz
gubila vodila na gibljivih deskah sve
tovnega odra, in da se bo povračala ved
no in vedno v ta dom po navdih, po 
oporo in po moč, ostati povezan s. starši, 
ne samo po glasu krvi, temveč in pred
vsem z duhom, ki je njih pripeljal čez 
ocean. Ta nova mladost mora vedeti za
kaj smo starši zapustili prostovoljno do
movino, in ta mladina mora to žrtev 
ceniti in njen smisel v novem svetu in 
novih razmerah nadaljevati po svoje. 
Zapustili smo domovino in tu postavili 
domovino na novo! Domovino po obrazu 
našega obraza, po duhu našega duha! 
Po duhu, ki bi želeli, da bi napolnjeval 
duše naših otrok, tudi če bi se morda z 
desetletji njim naš jezik že zapletal in

F t f a a a c o s M  i s t  n e m š k i  v p l i v  v  V ^ h e d n i  E v r o p i
Francoski zun. minister Gouve de 

Murville je v nedeljo prišel na štiri
dnevni „zasebni“ obisk v Jugoslavijo.
Nastanil se je v Opatiji na Jadranu.
Odnosi med Titovo Jugoslavijo in 
Francijo so bili vsa leta po vojni hip- : od takrat naprej 
dni. Titov režim je napadal Francijo in "pravnik poslov.
njen „imperializem ‘ v Indokini, Alžiru, Romunija je bila med prvimi vzhod- 
njen „kolonializem“ v Tuniziji in Ma- neevropskimi državami, ki se je začela 
roku, njeno zadržanje glede tržaškega zavzemati za vzpostavitev rednih diplo-

sovjetskimi sateliti, ko so ti priznali 
obstoj Vzhodne Nemčije. Redne diplo
matske odnose s Titovo Jugoslavijo je 
Bonn iz istega vzroka prekinil leta 1957. 
Diplomatske posle v Beogradu opravlja 

zahodnonemški od-
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vprašanja ter v sueški aferi. Toda leta 
1964 je De Gaulle kljub temu pristal 
na sklenitev šestletne trgovske pogodne 
ter petletne kulturne pogodbe med obe
ma državama. De Gaullova vlada je 
na Titovo zahtevo prepovedala sloven
skim in hrvatskim duhovnikom v Fran
ciji vzdrževati direktne javne stike z 
jugoslovanskimi delavci, ki prihajajo iz 
Titove Jugoslavije na sezonsko delo v 
Francijo! c ■ i

Couve de Murville je pred prihodom 
v Titovo Jugoslavijo obiskal že Var
šavo, Budimpešto, Prago, Sofijo in Bu
karešto. Kakor se je Francija oddalje
vala od NATO, tako se je ves ta čas 
približevala vzhodnoevropskim državam, 
med katerimi si hoče priboriti vpliv v 
izključno svojo korist. Za obstanek kb- 
muftističnih režimov v teh državah De 
Gaullu in njegovi vladi ni mar.

Francija v zadnjih mesecih hoče v 
vzhodni Evropi potisniti na drugo me
sto tudi vpliv Zahodna Nemčije. Bonn 
je prekinil redne diplomatske odnose s

matskih stikov z Zahodno Nemčijo. 
Opazovalci se sprašujejo, kakšne po
goje bo slavila zaho.dnonemška vlada 
z-a vzpostavitev odnosov, ker v Bonna 
še vedno niso zavrgli tkim. Hallsteinr- 
ve doktrine, po kateri Zahodna Nemčija 
prekinja redne diplomatske stike z vsa
ko državo, ki prizna Vzhodno Nemčijo.

Titov režim si tudi želi vzpostavitev 
rednih diplomatskih odnosov z Bonnom, 
pa se mu je položaj spet poslabšal za
radi nedavnega incidenta méd jugoslo
vanskim konzulom v Muenchenu in ne 
kim jugoslovanskim državljanom, ki je 
streljal na prvega v nekem zabavnem 
lokalu v Stuttgartu. Titova vlada je po
slala zahodnonemški vladi protest, češ 
da zahodnonemške oblasti ne preganja
jo „fašističnih“ skupin v Zahodni Nem
čiji. Nadalje Titova vlada še vedno za
hteva od Zahodne Nemčije vojno od
škodnino, ki bi jo hotela vso uporabiti 
za partijske namene. Te Titove zahteve 
so doslej naletele v Bonnu na gluha 
ušesa.

Britanska vlada je na zadnji seji odo
brila dosedanjo Wilsonovo politiko do 
Rodezije. Se pravi, da v gospodarskem 
bojkotu proti njej ne bo uporabljala sile, 
kar bi s tem položaj samo še poslabšala. 
O tem sklepu je Wilson obvestil članice 
britanskega commonwealtha na pone
deljkovi seji. Med afriškimi državami, 
t i  zahtevajo oborožen nastop proti upor
niškemu Smithu, ki je kot znano lani 
enostransko proglasil neodvisnost Rode
zije s svojo vlado, je najbolj odločna 
Zambia, ki grozi, da bo zapustila bri
tansko skupnost narodov, če Vel. Bri
tanija ne bo uporabila sile proti Smithu.

Predstavniki držav, ki sestavljajo za- 
hodno-demokratsko obrambno skupnost, 
so sklenili, da bodo vrhovno poveljstvo 
njenih oboružanih sil prenesli iz Fran
cije v Chievres-Casteau v Belgiji.

Med Italijo in Avstrijo se je razmer
je precej poslabšalo zaradi zadnjega 
terorističnega napada Južnih Tirolcev 
na carinsko in obmejno .postojanko na 
Brennerju- Pri eksploziji bombe sta 
bila ubita dva italijanska obmejna straž-
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[ nika, štirje pa ranjeni. Italijanska Vlada 
I je zaradi novega terorističnega napada 
; Južnotirolskih nacionalistov vložila pri 

avstrijski vladi oster protest.
Vatikan ip Jugoslavija bosta v smislu 

zadnjega protokola o razgovorih glede 
ureditve odnosov med Jugoslavijo in sve
tim sedežem, izmenjala svoje predstav
nike.. Tako poročajo iz 'Beograda, ka
mor bo prišel za apostolskega nuncija 
sedanji zastopnik Vatikana na Japon
skem nadškof Mario Cagna.

Sodišče v Indoneziji je obsodilo na 
smrt bivšega ministra indonezijske cen
tralne banke Jusefa Dalama. Državni 
tožilec ga je obtoževal številnih mili
jonskih poneverb in zapravljanja držav
nega denarja za nakupovanje razkošnih 
vil in avtomobilov ter drugih dragocenih 
daril svojim številnim ljubicam. Prav- 
tako zaradi kršitve muslimanskih ver
skih predpisov, ko je imel šest žena, 
namesto samo štiri kakor je dovoljeno. 
Za izrek smrtne obsodbe je bilo mero
dajno tudi obtoženčevo sodelovanje pri 
lanskem poskusu komunistične vstaje.

Iz ž iv ljen ja  m  d o g a ja n ja  v Argentini

Politični ponmz Wìetèongn
V nedeljo so bile v Južnem Vietna

mu volitve . v ustavodajno skupščino. 
Kljub komunističnemu terorju in grož
njam kandidatom, da jih bodo pobili, ! 
če ne bodo odstopili s kandidatskih po
ložajev, so se volitve izvršile po vsej 
državi. Skoro 80% volivcev je prišlo na 
volišča in oddalo glasove.

Izvolili so ; 117 članov ustavodajno 
skupščine, ki ,ss bo sestala še ta me
sec in pripravila novo ustavo za Južni 
Vietnam.

Komunisti so tako doživeli hud po
litični poraz v Južnem Vietnamu- Od-1 
mev poraza so čutili tudi v Severnem 
Vietnamu, k čemur so pripomogli šo 
Amerikanci s silovitimi napadi na ko
munistične vojaške objekte. V pone
deljek, en dan po uspešnih volitvah v . 
Južnem Vietnamu, so Amerikanci po
slali nad Severni Vietnam okoli 500 
bombnikov-

Hočiminh je preko Moskve, kakor 
poroča Titova agencija Tanjug iz Mo- | 
skve, potipal za možnost premirja v 
Južnem Vietnamu, je pa ta novica, ki , 
jo je razširil tanjuški dopisnik v Mo- j

skvi Mirko Sundič, ostala nepotrjena, 
tako v Moskvi kakor, v Hanoju. Ame
riška vlada ni dobila iz Hanoja nobene 
ponudbe za premirje. Opazovalci so v 
zadnjih tednih v zvezi z jugoslovansko 
agencijo Tanjug v Moskvi opazili, da 
se Severni Vietnam skuša posluževati 
Titovega režima za navezavo stika z 
Zahodom, ali pa, da. se Tito sam po
nuja za posredovalca v vietnamskem 
sporu sedaj, ko je De Gaulle dokončno 
zapravil to vlogo Franciji, ko se je v 
Kambodji v svojem govoru odkrito po
stavil na stran vietnamskih komuni
stov. Zahteval je namreč samo od Ame- 
rikancev umik iz Južnega Vietnama, ni 
pa postavil nobene zahteve komunisti
čni gverili, ki jo pošilja Hočiminhov re
žim iz Severnega v Južni Vietnam.

Vsekakor je kazno, da Tito, v koli
kor se skuša vmešati v vietnamsko za
devo, igra za komuniste, tako v Se
vernem Vietnamu kakor v Moskvi ter 
js njegova zavzetost za mir v jugo
vzhodni Aziji le krinka za nadaljno šir
jenje komunizma tam in kjer koli na 
svetu.

l is i  Fla©  vodi preganjanj© na K itajskem
„Kulturna revolucija“, ki jo je rde

ča kitajska vlada sprožila pred nekaj 
tedni po državi in ki jo izvajajo tkzv. 
„rdeči stražarji“, se nadaljuje.

Iz Pekinga so bile izgnane šolska 
sestre ter so jih prepeljali z vlakom 
do meje pri Hong Kongu. Na meji so j 
jih naložili na voz za smeti in konja1 
pognali čez most v Hong Kong. Rdeči 
stražarji so sestram grozili z dvignje
nimi pestmi in kričali za njimi psovke.

Nekaj ur po prihodu v svobodo v 
Hong Kong je ena izmed sester zaradi 
prestanega trpljenja umrla. Sestre so 
povedale, da so mladi Kitajci —- „rdeči 
stražarji“ vdrli v njihov samostan in 
jim grozili, da jih bodo pobili. Osem 
sester—tujk je moralo samostan zapu
stiti, medtem kò sestram—domačinkam \ 
niso dovolili izhoda iz države. Za usodo 
teh nihče ne ve. Sestre so vzdrževale 
šolo za otroke zahodnih poslanikov in 
drugega poslaniškega osebja.

V Pekingu je pred 300.000 glavo

množico gral. Lin Piao objavil, da je 
prevzel vrhovno vodstvo „rdečih stra
žarjev“ in da bo treba čim hitreje in 
čim odločneje „uničiti zadnje sledi bur- 
žuazije na Kitajskem. Izkoreniniti mo
ramo vse staro navade, vse stare ideje, 
vso staro kulturo in uničiti peščico de
sničarskih buržujev,“ je ukazoval rde
čim stražarjem Lin Piao. Zborovanja 
sta se udeležila tudi predsednik Čuen- 
laj in šef kitajskega komunizma Mao- 
cetung.

Zaradi nezaslišanih grozodejstev in 
včasih smešnih ukrepov, s katerimi ko
munistična kitajska mladina izvaja 
„kulturno revolucijo“, ukazano od zgo
raj, se je med komunističnimi državami 
sovjetskega bloka začelo gibanje za 
vsaj propagandni nastop proti obsto
ječi kitajski vladi. Tako so Peking za
pustili vsi poslaniki evropskih komu
nističnih držav: sovjetski, poljski, mad
žarski, češkoslovaški, vzhodnonemški, 
bolgarski ter jugoslovanski odpravnik

se umikal vsakdanji rabi. Toda za ne
deljsko postavitev, za slovesni nastop,

1 za svečanostno potrdilo svojega izvora 1 
naj ji še vedno bo v ponosnem prizna
nju: Slovenec sem, tako je mati djala! 
Tako je oče dokazal, ko je gradil ta dom, 
tako ga je učil ta dom! Ta Slomškov 
dom, ki bo preživel tudi ta desetletja, 
pa bo še vedno živ klic „po materinem 
jeziku kot najdražji dediščini“, pa po 
slovenstvu, ki ni samo v običajih, am
pak predvsem v duhu. In temu duhu — 
slovenstvu, naj bo ta dom spomenik in 
glasnik.: vsem tistim, ki so ga postavili, 
pa predvsem tistim, ki jim je name

njen: slovenski hodočnosti v tem veli
kem mestu. Slovenski prosvetni delav
nosti, slovenski zabavi, slovenski knji
gi in slovenskemu petju, slovenskim obi
čajem in slovenski molitvi, vsemu tiste
mu, kar vsebuje slovensko ime in pred
stavlja slovenski narod. In ta slovenski 
narod ni samo tisti, ki je doma v Slo
veniji, ampak, da smo Slovenija tudi mi 
v svetu, da smo del enega od Boga da
nega naroda, ki naj bo živ tudi še v 
naših potomcih, pa čeprav bo obledel 
njih in naš jezik, ampak njih ponos 
„biti slovenske krvi“ ne sme kloniti še 
desetletja in. desetletja ne!

Notranji minister o ciljih argent, 
revolucij»

Notr. min. dr* Enrique Martinez Paz 
je govoril v sredo, 7. t- m. o delu svo
jega resora ter o ciljih argentinske re
volucije. Med drugim je navajal: V dveh 
mesecih je bilo imenovanih 22 provin
cijskih vlad ter na Ognjeni zemlji, ki 
normalno poslujejo V načrtih za razvoj 
in napredek je posebna pozornost po
svečena patagonskim provincam. Vlada 
ima namen utrditi neodvisno, pošteno, 
hitro in učinkovito sodstvo- Vlada ni 
mnenja,' da je država za to, da. bi ome
jevala ljudem svobodo, pač pa, da pre
prečuje njeno zlorabo in prestopke. Ker 
je cilj revolucijo dosega edinstva med 
Argentinci, so bile razpuščene politične 
stranke. Vlada v spoštovanju človeko
vega dostojanstva ne bo trpela! nobe
nega ekstremizma. 'Reševanja vprašanja 
univerz se je vlada lotila z odločnostjo, 
da odstrani staro zlo, ki je motilo pra
vilen razvoj teh študijskih ustanov. Svo
boda zagotavlja življenje v demokraciji, 
toda svoboda izgine povsod tam, kjer 
zavladajo sila, nasilje ali nered, ustra
hovanje ali strah. Po ministrovem zatr
dilu so bile univerze eden od največjih 
činiteljev v socialni in politični desor- 
ganižaciji države. Ponavlja zatrdilo 
predsednika generala Onganije, da vlada 
ne bo več dopuščala „izvoza razumni
kov“. Končno je omenjal imenovanje 
članov v posvetovalni svet na vseučili
ščih, ki bo v dveh mesecih predložil vla
di osnutek novega zakona o univerzah.

Urejevanje razmer na univerzah
Neve vseučiliške oblasti so po posa

meznih univerzah že tako uredile raz 
mere, da je že reden pouk na večin

poslov. Nobeden od njih se v dogled
nem času ne bo vrnil v Peking ter bo
do zadeve poslaništev opravljali nižji 
uradniki. Nadalje je sovjetski tisk. :n 
za njim ostalo komunistično časopisje 
sovjetskih satelitov z Jugoslavijo vred, 
začel napadati vodstvo kitajske partije, 
da smeši komunizem in da mu s tem 
mečno škoduje.

Na Kitajskem pa je po zadnjih po
ročilih prišlo do spopadov med člani 
rdeče straža samimi, in sicer med me
stnimi mladinci in mladinci z dežele. 
Spopadi so se razširili po vsej državi, 
pravtako pa so se začeli spori tudi v 
partiji sami med pristaši Lin Piaojeve 
linije in partijci, ki se zavzemajo /a 
milejše postopke.

Kitajsko partijsko glasilo „Ljudski 
dnevnik“ je ostro napadel tudi nekate
re visoke partijce, češ, da postajajo 
„reakcionarni“ in zavirajo „kulturno 
revolucijo“. Rdeči stražarji so začeli 
protestne demonstracije proti tem vi
sokim partijskim funkcionarjem ter opa
zovalci razvoja na Kitajskem pričaku
jejo novih čistk v kitajski partiji.

„Ljudski dnevnik“ je napadel tudi 
Sovjetsko Zvezo in njeno partijo ter 
piše, da so „sovjeti sokrivci vojne v 
Vietnamu ter tatovi in razbojniki“, ka
kor so, tako nadaljuje, „Amerikanci. 
Če se hočemo zoperstaviti ameriškemu 
imperializmu, se moramo zoperstaviti 
tudi sovjetskim revizionistom,1 zaklju
čuje kitajski „Ljudski dnevnik“.

univerz. Izjemi sta bili v glavnem uni
verzi v Cordobi in v Rosariu. Zlasti v 
Cordobi je prejšnji teden prišlo do več
jih izgredov. V spopadih dijaštva s po
licijo je bil 7. t. m. ranjen v glavo štu
dent Santiago Pampillon, ki je na po
sledicah zadcbljene rane na glavi dne 
12. t. m. umrl.

V zvezi s študentovskimi izgredi je 
rektor córdobske univerze dal vsa vse- 
učiliška poslopja zapreti za nedoločen 
čas, guverner córdobske province dr. Mi
guel A. Ferrer Deheza je pa v odločni 
izjavi napovedal, da je „napočil trenu
tek, ko je treba'govoriti odkrito in jas
no“. Zatrjuje, da so „ljudje brez Boga 
in domovine“ potvarjali dejstva in la
gali, da oblast tepta vseučiiiško avtono
mijo, ko pa hoče univerze samo rešiti 
komunizma, ki jih mori in tlači. Guver
ner je napovedal, da je popuščanja ko
nec. Oblast v bodoče ne bo več dopu
ščala nereda in ga bo z vsemi zakonitimi 
sredstvi onemogočila. Obžaluje žrtve 
med stražniki in provekaterji. Obžaluje 
tudi žrtve, ki bodo še prišle, kajti oblast 
nereda in hujskanja na upor ne bo več 
trpela. Življenje študenta je prav toliko 
vredno, kakor življenje stražnika ali pa 
katerega koli državljana.

Večni študentje

Bucaosaireški jutranjik La Prensa, o 
katerem pač ne more nihče trditi, da hi 
bil list vlade, je v ponedeljek, 12. t. m., 
objavil uvodnik o navideznih študentih. 
V njem navaja, da so na buenesaiteški 
univerzi študentje pri vpisovanju leta 
1964 morali izpolniti posebno polo z Q1 
vprašanji. Na podlagi tega popisa so 
ugotovili, da se je omenjenega leta na 
deset fakultet vpisalo 72.872 študentov. 
Eno od 21 vprašanj je bilo, da je moral 
študent povedati, koliko izpitov je na
pravil na univerzi leta 1963.

Rezultat je bil izredno zanimiv Od 
72.872 študentov je samo 15.297 napra
vilo štiri ali več izpitov; 27-717 je kun-i 
.calo leto z dvema ali manj izpiti; 8.233 
pa ni delalo nobenega izpita- še bolj 
zanimiva je ugotovitev, da je bilo 1801 
študentov, ki na univerzi sploh nikdar 
niso delali izpitov, 1257 je pa bilo takih, 
ki v zadnjih štirih letih niso predložili 
nobene naloge.

Ob teh številkah La.Prensa ugotav
lja, da je na buenosairešiki univerzi sa
mo 20% študentov, ki jih je smatrati za 
dobre, prave študente, okoli 80% je pa 
ostalih, med katerimi so seveda takšni, 
ki zaradi zaposlitve ne morejo redno po
lagati izpitov, toda ti so v manjšini. Ve
čino imajo „kronični“ študentje, ki se 
na univerzo redno vpisujejo, nikdar pa 
ne polagajo izpitov, vedno in povsod pa 
nastopajo kot študenti. In med to mno
žico „poklicni agitatorji“ stalno dobi
vajo svoje agente. La Prensa se za
vzema za spremembo zadevnih vseuč. 
predpisov v tem smislu, da naj bo dolo
čeno koliko izpitov mora študent na uni
verzi vsako leto napraviti, da bo lahko 
še nadaljeval študij. Od take spremembe 
bodo imeli korist samo tisti študentje, ki 
hočejo res študirati in študij dokončati, 
kakor tudi javni red, pa tudi univerza 
same, ker se bo njihov ugled samo 
dvignil
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j i®*0 J«.-® .in jjkugig0 slojih ko? j pridelek tako pa<fei*,da morj^o uvažati
munističnih sodelavcev prišel 22. avgu- vsako leto ne samo pšenico in koruzo,
sta t. 1- na obisk v šolo za rezervne 
pehotne častnike v Bileče. Pred častni
ki-in vojaki -.¿e imel daljši govor, v ka
terem jih je vzpodbujal na budnost pred 
notranjimi in zunanjimi sovražniki

V uvodu je navajal, da „naši narodi 
in njihova vojska nikoli ne bodo osva
jalci, marveč zgolj tista sila, ki bo bra
nila domovino in njen mirni socialistič
ni razvoj“. Naglašal je dalje, da „naša

• domovina ni močna samo zaradi uspe
hov, ki jih dosegamo v izgradnji naše 
dežele, v izgradnji socializma, ampak 

: tudi zaradi enotnosti naših narodov“. Pri 
teh tako optimističnih izjavah je pa ta
koj navajal razne težave. Zatrjeval je: 
j,Te težay« premagujemo in jih bomo v 
prihodnosti še laže premagovali, koli
kor bolj složni in enotnj bodo naši na
rodi. Reči pa vam moram, da razredni 
sovražnik naše socialistične izgradnje 
in naših narodov nikakor ne  ̂miruje. Na 
fazne načine dela, da bi kot krt izpod
kopaval uspešen razvoj naše dežele. Žu
panji sovražniki nam ne morejo veliko 
Škodovati, rovarijo pa in si prizadevajo 
najti eksponente in sluge znotraj dežele, 
ki bi nam morda jutri lahko škodovali. 
Dosjej smo vse te poskuse razdora us
pešno zatrli.Kadarkoli se naša dežela 
znajde na prelomnici in stopi na pot 
hitrejšega razvoja, ko nastajajo v takem 
p.oložaju nekatere težave, se sovražniki 
takoj pojavijo in postanejo zelo aktivni“-.

Zato naroča gojencem častniške šoie 
in njihovim profesorjem: „Vi, naši mla
di socialistični izobraženci, in bodoči 
starešine, če bo potrebno, da z orožjem 
,v roki branimo naše, domovine, morate 
;.prav> tako budno spremi jati in paziti, da 
sovražnik ne bo. uspel v svojih nakanah. 
Točno je, da včasih hvalijo tisto, kar 

Je  pri nas negativnega.. Ne verjemite 
jim niti takrat, kadar nas hvalijo, ver
jemite samo tisto, kar mislijo in že
lijo naši ljudje“-

V nadaljnjem je Tito govoril o na
logah . pri „graditvi socialistične domo-

,vine na kar najbolj trdnih osnovah“. Za
to da so se odločili za gospodarsko re
formo. .Primerjal je predvojno Jugosla
vijo s sedanjo komunistično. Za pred? 

,.yojno je zatrjeval, da je bila „ječa“ in 
da je „vse, kar je bilo. naprednega moti
lo kapitalistične vladarje in voditelje“. 
Trdil je dalje, da je bila „dežela neraz
vita in je bila takorekoč stalno lačna“ 
in da „Hercegovina ni imala kaj jesti“ 
ter je bilo ob slabih letinah „treba or
ganizirati , nabiralne akcije po Jugosla
viji“. Zatrjeval je tudi, „da Se kapita
listična vlada ni brigala, da bi naši 
ljudje imeli dovolj hrane“. Prav nič i i 
bilo komunističnega maršala sram, da 

. je s takimi trditvami zavestno govoril 
neresnico, kajti nikdar v p redvojni Ju
goslaviji narodno gospodarstvo v Jugo
slaviji ni bilo tako razrvano kot je se
daj pod komunisti. Nikdar se v predvojni 
Jugoslaviji ni dogajalo, da ljudje ne bi 
imeli kaj jesti. Saj je država pridelala 
toliko hrane in živil, da jih je bilo celo

ampak celo povrtnino ikot češenj, čebulo 
in papriko. „Nikdar v predvojni Jugo
slaviji. ni manjkalo kruha. Nikdar se 
tedaj tudi ni dogajajo,, da bi bil pred
vojni vladar ali vlada govorila ljudem, 
da si morajo zadrgniti pasove in jesti 
manj kruha kot je to delal sam, maršal 
Tito, ki je imel tedaj m. ima še danes 
vsega v izobilju, med tem«, ko narod do
stikrat v resnici nima niti najpotrebnej
šega kruha.- Res je, da so v predvojni 
Jugoslaviji ljudje in država vedno orga
nizirali pomoč tistim ¡ki so bili priza
deti. Nikdar se pa ni dogajalo to, kar 
delajo vsa leta komunisti, ko" so z razni
mi izgovori prosjačili za pomoč po svetu.

Afilia, 
o na sin

■ *&*&**» *■**««•

Pjggžn^iz Jugoslavije navajajo, A ; 
so komunistična oblasti (¿pustile 'pogrfj- 
no na svobodo biv. zadrskega vseučili- 
škega profesorja Mihajla Mihajlova. Se 
pravi, da bo Mihajlov lahko ostal na 
svobodi do 'začetka procesa,, ki ¿a 'pro
ti njemu pripravlja sodišče zaradi „raz
širjanja neresničnih vesti in objavljanja 
prepovedanih člankov“, Če se v tem Ča-' 
su ne bo „pregrešil“ zoper komunistič
ne, .oblasti-.

SjLg, map .d -'- " * “ki je bilo objavljeno tudi .v
.y#em...inozemskem tisku, javno in odloč-

**•*7'  ' ‘ i *• - 'i ' ... ' ' v." ”1 “ .  'A.'"no nastopil za pripustitev večstrankai—
skega pistema, za (dovolitev organizi

r a l  po svetu, ranp opozicije rnro'fî Zvezi komunistov 
šer na izvaja-] í b |^ lavije¡ter izdaja®je opozicronalnega

TOM ÍSW VÍTEV IVOVEGA SLOMŠKOVEGA
l i o t â b t  . z

‘V neŠefjb Tl, septembra je bilo v
Ramos rílejíi pomembno slovensko na
rodno slavjer blagoslovitev novega Slom-'¿isT'.Qi* L - i t  ‘5?’, 'V:*.rf.r:.%

izseljenski skupnosti

Malo spomina
sw-eSii

Zatem je Tito znova prešel 
nje gospodarske reforme, na težave in 
na nerazumevanje pri nekaterih. Pove-1 
dal je, da je bilo to nerazumevanje „med 
vodilnimi ljudmi, tudi v -Zvezi1 komu
nistov“. Dejal je dalje ,da so morda 
včasih ljudje, presenečeni nad gotovimi 
ukrepi, ki jih podvzemajo, „čeprav jih 
parni „ne želijo“, zahtevajo jih pa „ko
risti socialistične skupnosti. Tu pa ne 
more. hitji več obzirnosti do posamezni
ka, pa naj bo kdorkoli“ je naglašal Tito 
in nadaljeval v istem .tonu, da Je treba 
misliti na bratstvo in enotnost naših 
narodov in na to, da bo Jugoslavija enot
na socialistična država. Zato ne sme
mo dovoliti nobenega rpzdora .med na* H^dirfa, ;*biški tečkj ‘W So-
sim, narod, m zato hočemo našo d r u - |«  Slomška,.“fah tje te r  dekleta
zbeno reformo tako tudi usmeriti“. i-a u~  • *■ : . i. /  • , • s ij m žene v narodnih nošah pred novim
’• Pri. teni pa je znova zadel n a  notranje ! Slomškovim dompm v ul- Č&kteiii -23, 
sovražnike. Zatrjeval, je namreč: ,^e: sp misli marsikomu, ki je vda leta 'z 
vedno so razni elementi, ki ne ljubijo (|ubezni£o •‘š^rfeiiB^W:'”̂ iikt >"$ei slovenske 
naše socialistične skupnosti. Ti ostanki postojanke:- V Ramos Mejii, Uhajafe v 
Starega se niso ¡preusmerili in; prevzga- .. *■—- a;č~._r..
'jili. Samo čakajo in kadarkoli se najde 
priložnost, se vrinejo in sejejo neza
upanje o tem, da je taka država, kakr
šna je naša, z več narodnostmi, lahko 
enovita in za. vselej enotna in Složna.
še vedno so v posameznih j k j - ^ p  ̂ d h r ;  ut^otem

ijo, da bo nekoč veridarie j ge ¿0]g0 vrsto ,Iet ' vodlia gdč. Anica 
napočil dan, ko se bomo ločili drug °d | gemrovova; katehet pa je b ilv f tje m g . 
drugega. Ta moja trditev je zelo drzna, | j  Maitija paAovšek. V  iljem1 s e ' je 
rečem vam pa, da je točna . Tito Je i tudi porodila žel ja po lastnem domu,- da.

......

bi fefovenska ^esim sltovela, imela čaist vpričo narodov, naših 
sosedov; sami jb prvVspoštujlto, ne toliko v praznih besedah (k v malovrednem 
pričkanju, temveč v dejanji, in slWiti Obhoši slovenski. Beseda materina bdeli 
nam navadna v naših družbah in pri veselicah; na izprehodih kakor doma naj 
se beseda materina čuje in slovi. Tako bodo pošteni tujci našo slovensko besedb 
spoštovali, če bodo «priznali, da jo mi prvi spoštujemo».

Kdor svoj materin jezik zavrže ter ga pozabi in zapusti, je zmedenem« 
pijancu podoben, ki zlato v priih potepta in ne ve, koliko Skoda si dela. S li
venski starši, ki slovensko znajo, pa svojih otrok slovenskega jezika ne učijo, 
so nchvaiežiii hišniki, Iti svojim otrokom d̂ aĵ U 'dohiaco reč, slovenski jezik, 
zapravijo, ki so jim ga njihovi dedje izročili. . .

ke bodi vas sram, da ste Slovenci, to  Saj vam h» vaša čaši!

Narod, ki hoče živeti, ittoia. biti samozavesten. Drage mu monajo biti 
domače šege in običaji, noše in lepe navade. Narod, ki sebe ne ljubi ter ne 
Spoštuje, hi vreden obstanka. A lo na sebe hi ponosen,, je izgubljen. Ljubezen 
in navdhšenje do naroda je poglaviten pogoj narodovega življenja. Z 'njim se 
‘prčbkjia, raste in cvete, brez njega se pogrezne v grobno temo.

leta nazaj,' ko 'tega 'doiha v tem 
še ni bilo. Kaj domar Niti StaVbrta par
cela še ni“ bila kupljena!'

Začetkii organizacije slovenske de
javnosti v  Ramos Mejii so najtesneje 
povezani s  tamošnjim Slovenskim šol-

..... - - , i šKiin teeajem jki ga je tcdaj inpotem
ljudje, ki mislijo, da bo nekoč vendarle j ge dol^0 vfŠto ,(6t-vodita gdč. Anica

Jiovo delo“. Poleg' administrativnega ria-
stopanja ¡proti takim ljudem je treba 
zlasti „prepričevati tiste elemente, ki bi 
lahko nasedli“

Končno, je Tito omenjal, da aretacij 
ob izvajanju sklepov prvojulijsikega za
sedanja CK ZKJ o odstranitvi in iz
ključitvi, Rankoviča in Stefanoviča „ki 
¿so bili zadnja leta s svojim delom pasivni 
ali škodljivi za naš nadaljnji razvoj, 
skoro ni bilo“.
- Pred odhodom je pa Tito častniške
mu profesorskemu zboru zlasti nagla
šal, „da morajo posebno pozornost 
pri pouku posvetiti izobraževanju mla
dih gojencev v marksizmu in da mora 
učni program imeti zato čim več mau-

za izvoz, pod komunisti pa je kmetijski ksističnih ur.“

Bratstvo in enakost narodov v Jugoslaviji
v praksi

Komunisti se vedno radi pobahajo,» ,pak so prevzeli finančna bremena za
zgraditev koprske železnice sami ha 
svoja ramena. Poročila z doma pravijo, 
da so denarna sredstva za zgraditev ko- 
prslke železnice že zagotovljena in da 
bo ta koprska železnica leta 1967 že 
zgrajena in bo tako Slovenija dobila di
rektno zvezo s koprskim pristaniščem. 
Sredstva so zagotovile slovenske banke, 
uprava koprskega pristanišča samega 
ter slovenska vlada.

To dejstvo spravlja v zelo čudno luč 
vrhove slovenskega Ikomunižma. V beo
grajski zvezni državni upravi zavzemajo 
vidna in vplivna mesta, Kardelj npr. je 
bil vsa leta podpredsednik zveznega iz
vršnega sveta, sedaj pa je predsednik 
zveznega ¡parlamenta; Sergej Kraigher, 
dirigent vsega gospodarstva v Jugosla-

da je ena največjih „pridobitev naroano 
osvobodilnega boja“ enakost in bratPvo 
med narodi Jugoslavije. Posebno Tito 
rad govori o tem, kakor ¡poročamo na 
drugem mestu.

Kako pa je v praksi bratstvo in ena- 
¡kost, vidimo na primeru graditve kopr
ske železnice, t- j- železnice, ki je za 
Slovenijo postala življenjske važnosti, ki 
naj z direktno železniško zvezo poveže 
pomorsko pristanišče v Kopru s sloven
skim ozemljem.

Kot smo v Sloveniji pred časom že 
poročali, beograjska zvezna vlada zS 
graditev te proge ni hotela dati nobenih 
kreditov, čeprav po Hrvatslkem in črno
gorskem primorju gradi lulke na stroške 
osrednje državne uprave. V tem pogledu
¡so se proti Slovencem znašli na skupni viji; itd. Pa niso mogli izposlovati tistih 
liniji Hrvati in Srbi, ker namreč tudi malenkostnih drobtinic za kritje stro- 
Hrvati ne gledajo nič simpatično na škov graditve nekaj kilometrov koprske
razvoj slovenske trgovske mornarice m 
razširjanje koprske luke, ki lahko ogro
ža Reko in ostala hrvatska pristanišča.

Slovenci prav gotovo nimajo nič proti 
temu, da zvezna uprava gradi prista
nišča Hrvatom v Dalmaciji in Srbom v 
črnogorskem Primorju. Naj jim jih le, 
da se bo zboljšalo življenje siromašnemu

železnice. Kdor jih pozna, ve, da so 
postali pač najvidnejši predstavniki „no
vega razreda“, Iki sedaj nima nobene 
druge skrbi, kakor da se za vsako ceno 
ohranja na dosedanjih položajih in si 
zagotavlja na račun naroda še zana- 
prej vse možne materialne dobrine, ki 
jih daje komunistični sistem takim svo-

prebivalstvu. Pravično bi pa bilo, da bi i jim „veličinam“. Koristi naroda in po-
i 1*|* j .JI* lri O 1 I — „ w> r\ rr -v» 11*1 1 n n o , n ln V\ O Vn*l (V O T Tl T* il IT TV1 {1 ! Opomagala graditi tudi železnico, ki naj 

poveže slovensko ozemlje naravnost s 
koprsko luko.

Pa je ostal Beograd gluh in neiz
prosno trd na vse slovenske prošnje. 
Kreditov za to progo niso odobrili. Slo
venci pa zaradi tega niso obupali, am-

sameznih ljudi jih pa brigajo prav malo, 
ali pa nič-

Zato se pod komunisti dogaja to, kar 
se nikjer na svetu ne, da javne železnice 
ne gradi država,' ampak morajo vse 
stroške za njeno izgradnjo nositi sami 
ljudje.

bil* ustanovljen že 14. Junija 1959. Vanj
so se prostovoljko javili Janez * Brttla, 
Franc- Pergar, Gabrijel: Prešeren. Člana- 
odbora -Sta bila tudi učiteljica in ka
tehet- Pozneje se je'ta- svet konstituiral 
ter so si Odborniki funkcije razdelili 
takole: Gabri j f l /  Prešeren predsedtiik, 
Matevž Potočnik: podpredsednik, Franc 
Pergar tajnjik, Janez' Brula blagajnik in 
Valentin Pintar, gospodar. Na seji Je  
bila izražena želja, da je treba vse sto
riti, da bi se šolski tečaj čimprej pre
selil v „Sieni'krv dom“, katerega naj 
bi ‘čimprej zgradila slovenska skupnost 
v okolici R. Mejie..

Po tem sklepu je krajevni dušni pa
stir Janez Kalan naslovil na rojake v 
ramoškem okolišu odločen poziv, da je 
treba podpreti akcijo za dosego lastnih 
prostorov. „Keri pa' je ta naloga tako 
lopa, zraven pa- težka in velika, se je 
na pobudo šolskega odbora ustanovil' 

.farni odbor za Ramos Mejio. Ta ima 
sedaj odgovorno nalogo, da ta cilj iz
pelje. Začelo ss je. Bojazljivci ne sme- 
~no biti!“ S takimi besedami je g- župnik 
Kalan pozval rojake v Ramos Mejil, 
~aj podpro akcijo za postavitev lastnega 
doma

Začetni odbor se je leta 1960 razširil.

Slovesna blagoslovitev starega Slom
škovega dbma je bila 17. septembra 1961.

Taka-je bila razvojna ¡pot nakazana 
v grobih obrisih do pridobitve lastnih 
prostorov- V teku; časa se je pokazala 
potreba po zgraditvi povsem novih pro
storov. Ko je Janez Brula odložil pred
sedstvo Slomškovega doma, je prišel na 
njegovo mesto sedanji predsednik Ma
rijan šifrer, za postavitev novega doma 
pa- je bil izvoljen posebni i gradbenirod- 
bor- s predsednikom r Herijem Zupanom 
na čelm

Tisti, katerim so znani napori in
ogromne-žrtve, ki so jih morali doprine- 
stF slov. ljudje, da imajo sedaj tako lep 
društveni dom, so se jih ob pričakovanju 
b&gosfevitvenih Svečanosti spomnili - z 
gjOboko'hvaležnostjo, ki je povsem od- 
liovarjala slavnostnemu vzdušju., (

■ , : .¡Si
Slovesna otvoritev doma . nj

Po prihodu blagosiovitelja, Thsgra, 
Oreharja v spremstva gg. Janeza Ka
lana, Janka Mernika in dr. Alojzija 
Starca, botre ge. Kati Potočnikove in 
botra Hermana Znpana, je spregovoril 
tople pozdravne besede pisatelj dr.-Jože 
Krivec vsetri, ki so' ob peti obletnici živ
ljenja in delovanja Slomškovega dama 
-prišli na to pomembno slavje, z iskreno 
'ždijo, ,,ttaj bi nas današnji? dan znova 
trdho povezal v-bratski ljubezni, v  topli 
slovenski domačnosti ter da bi iskrico 
te svetih luči: odnesli tudj s seboj v 
svoje domove kot najdražje s tega praz
nika“ Argentinskim gostom je izrekel 
pozdrav v 'kasteljanščini. G. dr. Krivec 
je■ s pesniškimi' besedami povezoval celo
dnevno ¡prireditev v lepovzaokroženo ce
loto ter je posamezne točke tudi napo
vedoval in Skrbel: sploh za nemoten po
tek prireditve.

Predsednik Slomškovega dhma Mari- 
jahtšifrer še je nato toplo zahvalil vsem, 
ki so na kakršen koli način pomagali 
do postavitve- novega Slomš&ovega do
ma, „ki bo' starejšim ‘dajal košček slo
venske, žemlje in-pa tisti prijetni, obču
tek: ssm med bratr, pa naj si bo to pri 
nedeljski: maši ali pa pri kulturnih, dru
žabnih in športnih prireditvah. Naši do- 
raščajoči mladini bo pa nudil in ji že 
nudi poleg vsega tega še ¡prostor, kjer 
se giblje z veseljem in ponosom, naše je 
in ni nas treba biti sram ne pred šol
skimi kolegi, ne pred tovariši v to
varni ali pisarni“. Povedal je tudi vse
bino razgovora s krajevnim dopisnikom 
velikega buenosaireškega lista, ki ni 
mogel verjeti, da je ta dom postavilo

Na ustanovnem občriem zborU Društva 25ft slovenskih družin ter je ob slovesu 
Slomškov dem 2 marca 1960 so bili iz- ' izjavil: „rajši hi izgubil vse, kot ste 
voljeni predsednik: Janez Brula, pod- i z b i l i  vi, samo, da bi lahko svojo 
nredsednik Franc Vester, tajnica Ana praznoto napolnil s tem, česar imate vi
Breznik, rien namestnik Anton Marin, 
blagajnik Vinko Tomazin, njegov na
mestnik Jože Javoršek, zapisnikar Franc

1 v izobilju“.
Botra in boter sta nato razvezala 

argentinski in slovenski trak, vrata no-
Pergar- Pregledniki računov Avgust Je- | vega Slomškovega doma so se ob zvokih 
ločnik. Matevž Potočnik. Herman Zu- slavnostne klasične glasbe odprla, go- 
nan, gdč. Anica Šemrov, Hotimir Gorazd, i vernik, dr. Krivec je pa slavnostno po- 
Fma Blejec. Duhovni vodja Janez Kalan. ! udarjal: „To je naš dom, naše srce, ki 
V odbor so bi'i še pritegnjeni: Dušan naj zveni z vsemi našimi srci v eno sa- 
Pipp, Karel Svetlin, Lado Telič. Franc mo veličastno himno, da jo bodo culi 
Miklavc, Gabriel Čamernik, Jože Poznič, preko mest in pampsikih širin tja do 
Janez Jakoš. gdč. Lenčka Zupan, Va- andskih, gora, pa preko ladijskih jam- 
lentin Pintar. Jože “eme, Pavle Novak, borov na oceanih do domov na slovenski
gdč- Vida Bedenčič in Ivan Makovec.

Parcela v ulici Castelli v izmeri 362 
kv. m. je bila kupljena leta 1960 za 
400-000 resov. Pne 5. marca 1961 je bil 
na odborovi seji spre'et sklen za nakup 
zraven stoječega zemljišča v izmeri 962 
ky. m, s hišo za 1,148-000 pesov. Pod
pis kunne poeodri je bil 2. maja 1961.
Ob nodnisu je bilo treba položiti 100 
tisoč pesov, v roku 90 dni nad. 450 
tisoč pesov, ostalo na v treh letih. Z 
•obema parcelama' je tako Slomškov dom mašo, naj bi Slomškov duh vedno ostal 
nrricl v posest prostora v izmeri 1325 ¡ v tem domu. V pridigi je poudarjal mi- 
kvadratnih metrov. | -sel' in pomen blagoslovitve slovenskega

zemlji“.
V sprevodu so vsi odšli v Slomškov 

dom, kjer je bil na desni strani oltar 
Brezjansko Marijo ter slikama novega 
Slomškovega doma in gorenjskim ¡pla
ninskim svetom (delo g. Gorazda).

Sv. maša za ohranitev Slomškovega 
duha v novem svetu

Po dvigu argentinske in slovenske 
zastave je imel msgr. Anton Orehar sv.

Afiton MaHin Sldmštfc

doma,, t. -j. pomen blagoslovitve,.; sloven
stva in ¡doma, družinskega in skupnega. 
Med mašo je pel ramoški pevski zbOr 
pod vodstvom Gabriela čsmernika. Sode
loval je tudi Silvo Lipušček s prelepit« 
tenorskim solom v Marijini pesmi.

Blagoslovitevdoma

' Po sv. maši je msgr. Orehar blago
slovil ' križe za posamezne prostore *v- 
Slomškovem, domu ter Šentjanževec,»s. 
katerim j.e mlpil boter gostom med ko
silom.

Blagoslovitev doma je bHa v prvem; 
nadstropju.. Pred njo je -Gallus pod vod
stvom dr. Savellija zapel pesem Zname
nje, po blagoslovitvi doma je.-pa g- Fran
ci Holosan prebral slavnostno besedo dr. 
Tineta Debeljaka ob blagoslovitvi Slom
škovega doma. Objavljamo Jo  ma uvod
nem mestu- Sledil je podpis listine O' 
blagoslovitvi doma, nakar so Gallus -in 
vsi zbrani rojaki zapeli zahvalno pesem. 
Dopoldansko slavje je zaključila., Pre- 
mrlova himna svobodnih Slovencev.

Voščila- med kosilom

• Med kosilom-v dvorani je goste-po
zdravil boter Slomškovega doma Her
man Zupan; zatem šo pa izrekli pozdrav
ne besede idr..; Tine Debeljak v imenu 
člamtva Slomškovega doma, Rudolf 
Smersu Narodnega odbora, Slovenske 
krščanske demokracije te r Slovenskega 
doma v San Martinu,. Božo Fink Zedinjc- 
-’n-aš Slovenije; in Slovj-.kat akad., stare
šinstva,' Ruda Jurčee Slov. kult. akcije,, 
d*: Julij Savelli pevskega, zbora Gallus^ 
Franc Pemišek Društva Slovenska Pri
stava, Ivan Korošec Slov; doma v Be- 
razateguiju-, Jože Šenk Slov. fantovske, 
zveze; dir. Stanko Kociper DSPB Tabori, 

i Jože Jonke Družabne pravde, Ivan Oven , 
Našega doma v San Justu, Ivan AšiČ 
Slovenske hranilnice. Pozdrave je posla! 
tudi škofov zavod iz Adrogueja, Za vse 
pozdrave in čestitke se je toplo zahva
lil predsednik Slomškovega doma, Ma
rijan šifrer-

¡Popoldansko slavje

Prvo točko je imel dekliški zbor iz 
Slovenske pristave v Moronu, ki je pod 
vodstvom ge.- Marije Fink-Geržiničeve 
zapel šopek narodnih v priredbi Matije 
Tomca in sicer pesmi: Jaz pa vrtec bom 
kopala, Vesela svoje sem mladosti, Son
ce čez hribček gre, Rasti rožmarin in 
So še rožce tam v vrtu žaFvale.

Prelat g. France Novak je svoj govor 
navezal na svetopisemsko zgodbo o Jo
bu. Bog je poslal nadenj preizkušnjo* 
ostal mu je zvest in mu je Bog nato 
vso izgubo sedemkrat povrnil. Isto je 
storil z nami- S posamezniki in skup
nostjo. Ramoščanom je čestital k tako 
lepemu domu. Priznanje je izrekel tudi 
arhitektu Eiletzu. Zatem je govoril o na
logah Slomškovega doma, v katerem naj 
vsi zlasti pa mladina živi in dela po 
zgledu velikega zavetnika. Za dosego 
teh ciljev naj se ne -boje žrtev. Kajti 
narod, ki ne zna nič žrtvovati, gotova 
propade.

Zatem bi morala biti na sporedu Ge
neralka, ki jo je za to slavnost napisal 
g. dr. Jože Krivec, v režiji ge. Eme 
Kessler-Blejčeve in g. Franci Holosana, 
ki je prizor posnel na magnetofonsKi 
trak in preskrbel ustrezno glasbeno 
spremljavo. Iz tehničnih razlogov je pa 
niso mogli v celoti prikazati. Za to so 
nastopili samo otroci iz Slomškovega 
doma in pokazali, kaj jim je ta dom in 
česa ¡se v njem nauče.

Nato so zapele tri sestre Duričeve 
in Prešernova ¡pesem Tam, kjer beli so 
snežniki in Tam gori za našo vasjo, de
kleta pa .so nastopila s simbolično vajo.
S tem je bil kulturni spored zaključen, 
nakar Se je začel družabni del prireditve.
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Velike fov lave v Sloveniji

V drugi polovici avgusta so-imeli po
nekod v' EvrOpi Velika neurja in deževje. 
Tako npr. v Avstriji, zaradi česar sta 
silno narasli Mura in Drava. Ob Muri so 
bili močno prizadeti vsi kfaji od Apa- 
ške doline pa vse do hrvatske meje v 
Lendavski občini' Najbolj je bila priza
deta radgonska občina. Najhuje je na
raslo vodovje zalilo desno obrežje Mure 
med Radenci in Hrastjem-Moto- V Ra
dencih je bil pod vodo Petanjski vrelec, 
delno pa tudi zdravilišče. Voda v zalitih 

'področjih^ je-ponekod dosegla višino 3 
. metrov. Npr. v : Spodnjih Krapjah. V 
!'Gor.' Radgoni je bilo poplavljenih, okoli 
'100 stanovanj. Povodenj Mure, ki je bila 
ponekod široka tudi do 5 km, je povzro
čila veliko škodo tudi v območju sobo
rke, ljutomerske in lendavske občine. 
Narasla Drava je pa zalila velika pod
ročja obdelane -zemlje med Mariborom 
in Ptujem- Več stanovanj je zalila tudi 
v Ormožu.

Jeseniške- železarne so v zadnjem ča
su,, izkazale zelo .slabe gospodarske re-, 
zultate- Vzrokov za to je več, glavni je.

• pa ta, da je delavstvo izgubilo voljo da 
dela-zaradi novega načina glede dolo
čanja osebnih dohodkov. V tovarni so 
letos namreč uvedli takoimenovani limit 
osebnih dohodkov- Za celotno tovarno so 
izračunali povprečne osebne dohodke, od 
katerih potem v nobeni ekonomski enoti 
niso smeli bistveno odstopati, ne glede 
na doseženo proizvodnjo, če so si pa kje 
ustvarili več dohodkov, so jih morali 
dati v rezervo, če pa so preveč zaostali 
za povprečjem, so si nekaj denarja iz
posodili. Tak način določanja osebnih 
dohodkov je v praksi pokazal slabe stra
ni. Primerjalo se je npr. da delavci te
daj ko so dosti bolje delali, niso dobili 
ustrezno Večjih dohodkov, odnosno, da 
potem, ko so dosegli precej manjšo pro
izvodnjo, niso bili nič na slabšem. Te 
izkušnje so postale kmalu splošno zna
ne ter se je „lagodnost do dela širila 
kot nalezljiva bolezen“, kot pravi po
ročilo- Ker so se pa zaradi tega znižali 
osebni dohodki, se je pasivnost do dela 
dem delavstvofti še povečala. Med de
lovnim ljudstvom se tudi vedno bolj uve
ljavlja mnenje, da se za 68 000 din. „ne 
splača truditi“-

Na ljubljanskem letališču Brnik je
v šestih mesecih t. 1- pristalo odnosno 
vzletelo 1.737 letal- V istem času leta 
1965 jih je bilo 1185. Na mednarodni 
promet je odpadlo 841 letal, na notranji 
pa 896.

Letopis Slovenske akademije zna
nosti in umetnosti za 1965 navaja, da je 
ta najvišja slovenska kulturna ustano
va ob koncu leta imela dva „častna“ čla
na — Tita in Kardelja, 37 rednih čla
nov in 24 dopisnih- Med lanskim poslov
nim letom sta umrla dopisni član prof. 
Ilija Djuričič in redni član prof. Igor 
Tavčar. Kot redna člana sta bila spre
jeta slikar prof. France Mihalič in knji
ževnik Vladimir Pavšič-Matej Bor. Za 
dopisnega člana je bil izvoljen Othmar 
Kühn, profesor paleontologije na dunaj
ski univerzi. Akademija ima pet razre
dov, razdeljenih na 10 inštitutov in tri 
sekcije. Leta 1965 je Slovenska akade

mija objavila v tisku 12 znanstvenih del 
v obsegu 3280 strani.

‘Turistična zveza v Sloveniji je imela 
letos v načrtu, da bo že v začetku leta 
dotiskan splošni turistični prospekt Slo
venije. Zaradi, pomanjkanje sredstev se 
pa to ni zgodilo in je, morala Turistična 
zveza Slovenije tiskanje turističnega 
■prospekta odložiti. V tej zagati so za
čeli zbirati sredstva pri gospodarskih 
organizacijah. Pa so slabo naleteli pri 
njih. Nabrali so komaj nekaj nad 40.000 
novih dinarjev,, kar bi zadoščalo samo 
za naklado 10.000 izvodov turističnega 
prospekta. Da bi se tiskanje prospekta 
izplačalo bi morali zagotoviti naklado 
vsaj 50 do 60 tisoč izvodov. Nekatera 
gospodarska podjetja so pokazala sploh 
popolno nerazumevanje za to stvar. Od 
turizma bi rada imela samo korist, da 
br pa turiste privabila v deželo, pa no
čejo prispevati nobenega zneska. Ne po- 
nimajo nobenega smisla, 
znajo učinka propagande in zanjo tudi

V Ptuju preurejajo tamošnji bogati 
arheološki muzej. Ptuj je v Sloveniji 
Zgodovinsko in arheološko najpomemb

nejše mesto. Leta 1969 bo minilo če 
19Ü0 let, odkar je bil prvič omenjen kot 
mesto. }':'

Umrli so. V Ljubljani: Josip Sever, 
upok., Franc Gornik, progovni delavec, 
Ivanka Negro roj. Piščanc, ing. Lucijan 
Šinkovec, Metka Kač, upok., Marija Be- 
retič roj. Sbil, Karel Marinšek, žal. upo
kojenec. Pavla Kos, dipl. kmet. ing., 
Ivana Laznik, upok. tob. tovarne, Kri
stina Prešeren roj. Tomšič, Jože Kranjc, 
pisatelj, Anton Radinja, šolski nadzor
nik v p., Lado B.avdek, Avgust Tosti, 
bančni ravnatelj v p, Alika Mavec, dija
kinja, Andrej Intihar, upok., Franc Vr
binc, in Matej Tavčar, zlatomašhik, biv. 
dolgoletni župnik in dekan pri Sv. Le
nartu pri Škofji Loki, Valentin Rihtar-' 
šič, kapetan milice v p. v Jelenju, Ma
rija Zupan roj. šentjurc v Dolu pri 
Ljubljani, Terezija Banko roj. Podbevšek 
v Devici Mariji v Polju, Alojz Mestek, 
železničar na Lavrici, Alojzij Milavec v 
Medvodah, ■ Slavko Cerovšek, rudar v 
Trbovljah, Matevž Grad, posestnik v Be- 
ričevem, Stojan Kolobar, slikarski moj
ster v /Opiju, Janez Dobrovoljc na Vrh
niki, Ela Porenta, komercialistka v Kra
nju in.Pavla štibernik roj. Čuk v Zagorju 
ob Savi.

S L O V 'E N C ! V
Bu e n o s  a i r e s

Osebne novice
Poroki. Poročila sta se: Vlado Jeriha 

in Silvia Beatriz Arias ter Blaž Smog- 
ljan iz Haeda in Kristina Mivšek iz 
Merla» katerima sta bila za priči Carlos
J. Siliato in Silva Mivšelk. Novoporočen- 
cem želimo vso srečo in obilo božjega 
blagoslova.
r Družinska sreča. V družini Tineta 

Javorška in Francke roj. Stanonik \ 
Ramos Mejii se je rodil dne 4. septem
bra t- 1 sinček, ki bo pri krstu dobil 
ime Valentin Marijan. Srečni družini 
naše čestitke.

Ludvik Vrtačič--- doktor filozofije-
Dne 30. junija t- L ,je napravil doktorski 
izpit pri svetovno znanem sovjetologu 
prof. J. M, Bochenskem OP, direktorju 
Vzhodnoevropskega inštituta v Fribour- 
gu Ludvik Vrtačič. Doktorska disertaci- 
cija ima naslov: Jugoslawische Philoso
phie der Gegenwart. Der Marxismus- 
Leninismus auf neuem Wege. Poleg tega 
je izšlo tudi nekaj njegovih člankov o 
jugoslovanski filozofiji.

Ludvik Vrtačič je prišel v Fribourg 
leta 1956 kot štipendist ustanove Ouvre 
Academique de l’Eglise du Silence v 
Ffibourgu. Dipomiral je julija 1959 na 
ekonomski fakulteti. Poročil se je z gdč. 
Marijo Clemente, s katero ima že 3 
otroke, Martico, Romanka in Igorja. Za
tem je postal štipendist Rockefellerjeve 
ustanove z nalogo, da bi preučeval jugo
slovanski marksizem-leninizem. Hkrati 
je postal asistent na Vzhodno-evropskem 
inštitutu filozofske fakultete. S podelit
vijo štipendije, ki mu jo je univerza 
omogočila, je dokončal sedaj še filo
zofske študije in tudi doktoriral, česti
tamo-

t  Ivan Boljkovič. Dne 4. septembra 
je na poti domov na Ruti 8, Km. 22 po
stal žrtev prometne nesreče štajerski 
rojak Ivan Boljkovič. Težko ranjenega 
so prepeljali v bolnišnico, kjer je po 
treh urah izdihnil. Pogreb je bil v sre
do, 7. septembra, na pokopališče v San 
Martinu. Pogrebne obrede je opravil g. 
France Grom. Naj počiva v miru.

Sv maši za pek- RobeTta-Boja Petrič- 
Jja v Slovenski kapeli bosta: v soboto, 
17. septembra, ob 19,30 po namenu mla
dinskih organizacij, v četrtek, 22. sep-

A R G E  N T I N I
tempra, ob 18,30 pò naročilu družine, po 
namenu SPD pa 25. septembra ob 18 v 
cerkvi. sv- Rite y, Boulogne sur Mej.

ZAHVALA
Čutim živo potrebo, d» se javno za

hvalim g. Tonetu Matičiču, njegovi so
progi gospej Lini in sinu Tomažu za 
vso pomoč, materialno in moralno, ka
tero so mi nudili v času moje težke bo
lezni, ko sem dolge mesece preležal na 
bolniški postelji in pričakoval okreva
nja zaradi posledic težke in nevarne 
operacije

Prav tako najlepša hvala č- g. Gušti
nu, ki je neštetokrat prihitel k moji bol
niški postelji z bešedo tolažbe kot člo
vek in duhovnik .

Villa Ballester, 25. avgusta 1966.
. Gustav Pojokar

SAN MARTIN
Občni zbor slov. šolskega tečaja dr.

Gregorija Rožmana
V soboto, 2 avgusta, je bil v Slo

venskem domu v Sin Martinu redni let
ni občni zbor staršev otrok slovenske 
šole dr. Gregorija Rožmana. Začel ga je 
dosedanji predsednik šolskega odbora g. 
prof. Stanko Hafner, ki je orisal izvrše
no delo in povabil vse k še večjemu sode
lovanju v bodočnosti. Pri volitvah nove
ga odbora so bili izvoljeni z veliko ve
čino g. Rezelj Lojze, predsednik; ga. 
Fani Lah, podpredsednica; g. Mavrič 
Jože, tajnik; g. Voršič Vladimir, bla
gajnik in g. Dimnik Janez, gospodar- 
Novi predsednik se je v imenu odbora 
zahvalil za zaupanje in povabil vse na 
še večjo delavnost. Poudaril je zasluge 
prejšnjih odborov in obljubil slediti jim 
v delavnosti. Ponovil je besede škofa 
dr- Rožmana: Ohranili se boste, če boste 
imeli med seboj izobražence. Da bomo 
to mogli, je naša prva skrb otroke, ne 
samo izobraziti, ampak predvsem ohra
niti slovenski skupnosti. Č. g. Mali je 
zaključil občni zbor s poudarkom, da so 
otroci božji dar irt da je zato odgovor
nost velika. Povabil je vse, da gredo 
naprej s skupnimi močmi in prosil božje 

i pomoči, da ne omagajo. * 270

D ru žin ske  n ed e lje
Slovenci v Buenos Airesu živimo kar 

v izobilju prireditev. Samo na vrsto ob
vestil v našem časopisju je treba po
gledati! Prav rado se. zgodi, da se težko 
odločimo, kam bomo šli, ker jih je več 
istočasno.

Te prireditve so znak naše razgi
banosti, naše dejavnosti, nam v ponos
in korist. ‘

Nekdo pa je pri tem deloma priza
det. Naše družine, šest delavnih dai 
si teden za tednom marsikatera družina 
ne more privoščiti zaradi različnega de
lavnega in šolskega urnika skupnega 
obeda; morda celo ne skupne večerne' 
molitve. Nedelja je tista najlepša, naj
bolj dragocena prilika zp utrjevanje 
družinske skupnosti. Kdaj naj sicer 
otroci vidijo med dnevom svojega oče
ta ;, kdaj se vsi skupaj za družinsko 
mizo pogovore, zapojejo in poigrajo, 
kdaj skupno molijo? Preobremeniti ne
deljo z različnimi prireditvami bi po
menilo za družino spremeniti teden v 
ponavljanje sedmerih monotonih dni, 
brez sončne nedelje, ki prinaša družini 
svetlobe in toplote.

Slovenska skupnost okoli Pristave je

VsaJe ted en
O B  S O N Č N I  D A R I T V I

France Balantič

Nebo je. podobno bledemu zvonu,
' prišli so oblaki, duhovni svetli, 

razpeli so rake proti zatönu, 
sončna daritev gorko krvavi.

Položil sem njeno glavo na srce si, 
kot ljubljeno truplo na živo zemljo, 
naj ve, kaj sence trpe pod drevesi, 
preden se nočni cvetovi odpro,-

z namenom, da vsporedi to naravno po
trebo družine s -koristnimi prireditvami, 
pripravila ' družinske nedelje. Dno ne
deljo v mesecu vabi vse okoliške dru
žine, da se zbero najprej ob oltarju, 
potem pa ob koristnem in prijetném po
govoru, ob igri in pri skupnem obedu. 
Posebno pozornost posveča materam, ki. 
bodo mogle to nedeljo vsakodnevno skrb 
in delo za kosilo zamenjati' za tako' ka- 
želen in koristen pogovor' o vzgojnih 
vprašanjih. :1'

Trdno pričakujemo, da bo že prva 
družinska nedelja 18- septembra Z 1)0- 
žjo pomočjo tako potekla kot 'je bila 
idealno zamišljena.

S m rt d r . V \ek o sla va  G ortana
Iz Zagreba smo prejeli sporočilo, da 

je 27. julija umrl hrvatski kat. javni 
delavec-zadrugar dr. Vjekoslav Gortan.

Rajni Gortan je bil Istran. Po materi 
je bil v sorodu ž  znanim istrskim škofom 
dr. Jurijem Dobrilo. Bil je tudi sorodnik 
mladinca Gortana, ki so ga fašisti z 
ostalimi ustrelili leta 1930' na Bazovici 
igri Trstu. Bil je velik in iskren prijatelj 
Slovencev in spoštovalec dr. Janeza Ev. 
Kreka ter dr. Antona Korošca.

Gimnazijo je študiral v Pazinu, vse
učilišče pa na Dunaju, kjer je bil član 
hrvat. kat. akad. društva Hrvatska, v 
katerega je pogosto prihajal dr. Krek.

Po prvi svetovni vojni je dr. Gortan 
bil nekaj časa v Sloveniji, kjer je na

licu mesta preučeval razne veje in obli
ke slovenskega zadružništva. V Zagre
bu je sodeloval tudi pri ustanovitvi cen
trale hrvat- kat. zadružništva in po
stal njen ravnatelj. Kot predstavnik 
hrvatske Zadružne zveze v Glavni za
družni zvezi v Beogradu, v kateri je; bil 
predsednik dr. Korošec, je dr. Gortan 
dosegel velike koristi za hrvatsko za
družništvo.

Ves čas je rajni dr. Gortan vzdrževal 
tesne prijateljske zveze s Slovenci. Na 
pogrebu mu je govoril v slovo odvetnik 
Šibe Zaninovič.

Naj' počiva v miru. Slovenci se , ga 
bomo spominjali kot svojega dobrega 
in zvestega prijatelja.

S L O V E N C I  P O  S V E T  U
KANADA

Mladinski pevski zbor in folklorna 
skupina župnije Marije Pomagaj sta na 
povabilo torontske mestne občine nasto
pila 11. avgusta zvečer na. koncertni 
prireditvi na prostem ipred mestno hišo- 
Pevski zbor je triglasno in a capella iz
vajal štiri .slovenske pesmi. Mladi pevci 
so med številnim poslušalstvom dose
gli velik uspeh- Prav tako člani folklor
ne skupine, ki so nastopali po sloven
skih ljudskih melodijah. Pevski zbor je 
vodil g. Tone Zrnec CM, folklorno sku
pino pa Ciril Soršak.

V Montrealu imajo štiri slovenske re
dovnice. Dve sta sionski sestri in sicer
s. Jožica Kristan ter s- Mira Kočevar. 
S- Olimpija deluje v bolnišnici Santa 
Gabrini, kjer jo zelo spoštujejo zaradi 
obvladanja šesterih jezikov. Četrta se
stra je trinitarka Rafaela Zupančič. Si
onski sestri vneto pomagata tudi pri slo
venske šolskem tečaju.

Slovenski šolski tečaj v Windsor ju
se imenuje po Frideriku Baragi. Dne '-6. 
junija so na njem zaključili letošnje 
šolsko leto. Tečaj je letos obiskovalo nad 
40 slovenskih otrok. Za zaključek ipouka

■s-
R azstava slovenskega tiska  v Slovenski vasi

Bila je v soboto 3. in v nedeljo 4. 
septembra- Pripravilo jo je Društvo Slo
venska vas v svojem društvenem domu. 
Na njej so sodelovale naslednje založbe: 
Svobodna Slovenija, Dušnopastirska pi
sarna, Slovenska kulturna akcija, Dru
žabna pravda, Slovenski lazaristi, Juž
noameriška Baragova zveza, Gibanje za 
slovensko državo, Slov. protikomunistiČT 
ni borci, SFZ in SDO, Slovenska tiskov
na družba Baraga, Rožmanov dijaški 
zavod v Adrogueju, Celovška Mohor
jeva družba, Salezijanske knjižnice in 
samozaložniki.

Tiskovna razstava je imela trojni na
men: 1) raastavo slovenske pisane be
sede, 2-) knjižni semenj in 3.) dati vz
podbudo, da bi se v vsaki slovenski hiši 
organizirala družinska knjižnica. Geslo 
razstave je bilo: V vsako hišo družin
sko knjižnico.

Za razstavo je bila dvorana lepo ure
jena- Na desni strani je bil spredaj do
ločen prostor za publikacije SKA. Pred 
odrom so bile pod velikim kipom škofa 
Frideriga Barage razstavljene knjižne 
publikacije, listi in revije slovenskih la- 
zaristev iz Slovenske vasi in Kanade 
ter Slovenskega dušnega pastirstva. 
Častna mesta so zlasti zavzemala živ- 
ljenjepisna dela, Kat, misijoni in Du
hovno življenje. Ker je z njim družil 
dolga leta slovenske stare naseljence in 
jim posredoval slovenske besedo usta

novitelj Slovenske vasi rajni Msgr. Ja- j 
‘nez Hladnik, je na steni v bližini visela! 
tudi njegova slika. Na levi strani so bi- j 
la razstavljena slovenska mladinska ■ 
dela, zatem pod sliko slovenskega na
rodnega voditelja dr. Antona Korošca 
vezani letniki Svobodne Slovenije, vsi 
dosedanji letniki Zbornika Svobodne 
Slovenije ter vse ostale knjižne izdaje 
založbe Svobodne Slovenije Zlasti zad
nja knjiga Vauhnikovi spomini Nevidna 
fronta je vzbujala pozornost.

Celovška Mohorjeva družba je imela 
za razstavo svojih knjig dolgo mizo, na 
desni strani dvorane v kotu je bila mi
za z razstavljenimi listi in revijami, 
ki jih izdajajo tako novi, kakor stari 
slovenski naseljenci ne samo v Argen
tini, ampak tudi iz drugih držav. Zlasti 
ZDA je bila močno zastopana s tiskom 
starih tamošnjih naseljencev. Dalje na 
desni strani so bile publikacije gibanja 
za slovensko državo.

V sredi dvorane je bila postavljena 
okrogla miza. Na njej je bil en del do
ločen za knjige najplodovitejšega in 
najbolj branega slovenskega izseljenske
ga pisatelja Karla Mauserja, zraven 
njega so bile knjige dveh slovenskih pi
sateljev, ki živita v Slovenski vasi: g. 
France Sodje CM, in Rude Jurčeca, 
tretji del so pa zavzele publikacije Dru
žabne pravde ipod sliko papeža Leona j 
XTII, s čemer je bila poudarjena tudi

75. letnica njegove znamenite socialne 
okrožnice Rerum novarum

v' vsem je bilo razstavljenih okoli
270 slovenskih knjig z drugimi številnimi 
slovenskimi izseljenskimi publikacijam).. 
Bila je to brez dvoma največja razsta
va slovenskega izseljenskega tiska, kar 
smo jih doslej imeli. Za njeno pripravo 
je bilo potrebnega veliko truda in dela, 
za kar gre vse priznanje delovnim od
bornikom Društva Slovenska vas, ki 
mu v letošnji poslovni dobi predseduje 
Jože Čampa. To društvo pa nima na 
skrbi samo materialnih dobrin sloven
skih družin v Slovenski vasi, ampak 
skrbi tudi za živahno prosvetno življe
nje in delovanje, o čemer priča dru
štvena knjižnica s skoro 1.000 sloven
skimi knjigami, ter številne gledališke 
predstave, ki se vrste skozi vse leto- 
Po vsem tem delu je Slovenska vas v 
resnici podobna pravi predvojni sloven
ski vasi v domovini, kjer je bilo pro
svetno delo na zelo visoki stopnji. Na 
zadružno delovanje doma pa spominja 
sedanja akcija Društva Slovenska vas 
za ustanovitev skupnega industrijskega 
obrata v Slovenski vasi.

Razstava slovenskega tiska je bila 
odprta v soboto 3- septembra ob 17- 
uri. V slovenskem domu je bila zbrana 
vsa slovenska srenja. Ob 20 uri tega 
dne je dvorano napolnila slovenska mla
dina, organizirana v Slovenski fantov
ski zvezi in v Dekliškem krožku. O le
poti slovenske knjiga in pomembnosti 
razstave jim je govoril g. Franc Sodja

CM, ki je svojo delavnost med toront
sko slovensko mladino prenesel v Slo
vensko vas. V jedrnatem govoru je pou
darjal dve misli: V vsako slovensko 
hišo, v vsak slovenski dom mora priti 
slovenska knjižnica, zatem pa, da se 
kultura naroda ne meri po velikih mo
žeh, ki jih imajo posamezni narodi-, 
ampak ipo tem, koliko ti narodi berejo, 
koliko knjižnic imajo, javnih, privatnih 
in zlasti družinskih.

Razstava je bila odprta tudi v ne
deljo dopoldne in popoldne, ko je imel 
govor o potrebi in lepoti slovenskega 
branja predsednik Slov. kult. akcije 
Ruda Jurčec. Za vodstvo razstave v so
boto in nedeljo je skrbel Maks Jan ter 
je s primernim opozorilom na pomem
bnost posameznih razstavljenih del ve
liko pripomogel, da je tudi drugi namen 
tiskovne razstave — knjižni semenj — 
nad vse lepo uspel. Saj so si ljudje na
kupili knjig za svoje knjižnice v vred
nosti do 40 000 pesov-

Zaključek razstave je bil v nedeljo 
4. septembra zvečer z nagovorom pred. 
sednika Društva Slovenska vas g- Jo
žeta Čampe z zahvalo vsem, ki so na 
kakršenkoli način pripomogli do orga
nizacije razstave in k njenemu tako 
lepemu uspehu.

Da bi se zanimanje za slovensko ti
skano besedo, za slovenske liste, revije 
in knjige ohranjalo živo, bi bilo želeti, 
da bi Društvo Slovensko vas posnemali 
tudi ostali domovi, ki naj bi v svojih 
prostorih tudi prirediti take razstave.

je bila akademija z družabnim popol-
I  dnevom.
Av s t r a l i j a

V tednu, ki je bil posvečen zasužnje
nim narodom v Evropi in drugih delih 
sveta, so bile v Avstraliji prireditve v 
Sydneyu, Brisbane, Melbournu in Ado- 
laidi-
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KOROŠKA 
Poplave v Medgorju

Ni še bila popravljena velika škoda, 
ki so jo povzročile lanske septembrske 
poplave, pa je že spet velik del Tirolske 
in Koroške 20. avgusta spet zadela ena
ka nesreča. Hudi nalivi in viharji so 
povzročili poplave, ki so bile ponekod 
še hujše kot lani. 'V občini Medgorje, ki 
obsega Podgrad, Goriče, Kosamoje, Vo
gle in Zagorje, so zaradi poplave uni
čeni vsi pridelki. Drava je bila ob letoš
njih poplavah še za pol metra višja kot 
lani. Kmetje so izgubili vse posevke, ce
lo otave niso spravili pod streho. Prej 
je zaradi vlažnega vremena niso še' ho
teli kositi, po poplavi pa so travniki po
polnoma uničeni. Drava je nanesla peska 
in kamenja ter ni trave niti za pašo

Na Koroškem zbirajo ipo župnijah za 
prvo pomoč prizadetim posestnikom, 

j Vlada se je sestala na izredno sejo, raz- 
I pravljala je o pomoči poplavljencem ter 
I o ustanovitvi .posebnega katastrofalnega 
fonda, ki ga je predložila parlamentu. 
Po predlogu vlade bi za ta katastro» 
falni fond odtegnili po tri odstotke iz 
vseh davkov ter bi razpolagali že v ne
kaj letih s 500 milijoni šilingov za hitro 
in uspešno pomoč.

Koroški slovenski skavti in skavtinje 
so letos taborili v Globasnici pod Peco 
skupaj s tržaškimi skavti- Ves čas ta- 
borenja jim je nagajalo vreme, vendar 
niso izgubili dobre volje. Naredili so tu
di nekaj izletov ipo Koroški, šli so na 
Peco in na vrh Sv. Heme ter k Klo- 
pinjskemu jezeru. Za dan gostoljubja so 
24. julija povabili v tabor vaščane in 
jim priredili majhen nastop z raznimi 
prizori.

Za skavti so prišle v tabor še skav
tinje, ki tudi niso imele kaj več sreče 
z vremenom.
P O  Š P O R T N E M  S V E T O

Na Bledu se je v nedeljo, 11. sept., 
zaključilo svetovno prvenstvo v veslanju. 
Največ medalj so odnesli veslači iz Vz
hodne Nemčije — tri zlate in dve bro
nasti, sovjetski predstavniki pa tri sre
brne in eno bronasto. Jugoslavija je 
prejela eno bronasto medaljo v četvercu 
s krmarjem. Računali so tudi, da bo 
blejski osmerec prinesel kako medaljo, 

j pa mu ni uspelo- Tekmovalci Vzhodne 
j Nemčije so zmagali v četvercu s kr- 
: maijem, dvojcu in četvercu brez krrriar- 
j ja ;  v škiffu ZDA; v dvojcu s krmarjem 
! Holandska; v dvojcu s krmarjem Švica 
I :n v osmercu 7ah. Nemčija.
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Sobot^^^'fee^ec^brs,: j-i*
X- kultuMi'Vtectór ob 19 pri Bullrichu;' 

Sarandi 41, Capital. Predaval bo g. Mar. 
r.ijan Marolt'o slovenskem gotskem um 
renesančnem stenskem slikarstvu s 
skioptičnimi slikami.

Jubilejno športno tekmovanje Naše
ga doma v San Justu: namizni tenis ob 
19: Ramos Mejia : Lands; Morón : San 
Justo. — Šah ob 20: Ramos Mejia : 
Lanüs; San Martin : San Justo (povra
čilna tekma).

Nedelja, 18. septembra:
• V Slovenski hiši ob 8 zjutraj vaja 

SDO za mladinski dan.
Slomškova proslava slov. šolskih 

.otrok v Slovenski hiši ob 4 popoldne. 
Družinski dan na Pristavi v Caste- ! 

larju- !
V Našem domu v San Justu mladin- ; 

ski dan s celodnevno prireditvijo. .[
V Slomškovem domu sestanek naraš-

čajnic SDO. . ’
Sreda 21 septembra

‘SKAD prireja pomladanski izlet. Zbi
rališče v Liniersu predi,postajo °b £•! 
Vabljeni člani in prijatelji.

Sobota, 24. septembra:
Začetek orientacijskega tečaja za

srednješolce zadnjih, treh letnikov, ki mi. 
slijo nadaljevati študij na univerzi, ob 
16.30 v Slovenski hiši.

V Slomškovem domu. ob' 20 prosvetni 
večer s predavanjem dr. T. Debeljaka: 
Ob 1000-letnici kat. .Cerkve-na ..Poljskem.-

Nedelja, 25. septembra: :
Pomladanski piknik v Slovenskem

domu v Carapachayu ob 10 dopoldne.
Na Pristavi v Moronu ob 16 prosvetni 

sestanek s predavanjem g. dr. Mirka 
Gogale o framasonstvu v zgodovini in 
danes.

V Našem domu v San Justu infor
mativni sestanek vlagateljev za dogra
ditev dvorane. |

DAROVALI SO j
V počastitek spomina pok. Roberta- ! 

Roja Petrička sta darovala v socialni 
sklad Zedinjene Slovenije Dorian He- 
ler 3000 pesov, Emil Cof pa 1000 pesov. 1

POVERJENIŠTVO
'SLOVENSKE K K ^ A N fk p .D Ä O K R A C IJ E .
•t:.' ■ ' '•uiriqoÄ-.v Argentini' -G . \ 'V ; ' ''

L Buenos Aires, 10. septembra- .1966'■ >;"sc: ■.■■■•. . >i. :.
Vsem članom' in članicam ! '

Od zadnjih vp-litcv .:,;(*dborhikov in ’zaupnikov Slovenske krščanske 
demokracije .SLS je preteklo šest let- Po določilih pravilnika je potrebno 
letos izvesti nove volitve za vse organe Slov. .krp. demokracije.' Volijo 
člani in članice, ki so vpisani a)i se bodo do dneva volitev' še vpisali v 
članski imenik. ; . . . . . .

V Argentarli ■ borirò volili odbor Poverjeništva in elane Zbora za
upnikov, ki bodo nato skupno z zaupniki (volilnimi možtni) v ostalih 
delih sygta izvolili najvišji organ, — načelstvo.

VolP se na podlagi kandidatnih list, ki jih morejo vložiti posa
mezni člani ali skupine članov. Kandidatne liste za Poverjeništvo naj 
obsegajo do 25 .imen članov in članic iz vseh krajev v Ameriki, kjer 
bivajo Slovenci'v vfečjem številu- .Kandidatne liste za člane Zbora za
upnikov (volilni možje) pa naj vsebujejo do 60 imen članov in članic. 
Po določilu čl. 15 pravilnika morajo'biti kandidati iz vseh stanov. ■’ 

Kandidatne liste, ki so lahko celotne ali pa samo delne', je treba 
poslati do 3. oktobra 1966 na naslov Poverjeništva,' Ranión Falcon 4158; 
Buenos Aires. "

Vse poslane kandidatne liste bodo nato dostavljene’ skupaj z gla
sovnicami: vsem članom in članicam, da ' glasujejo o njih. —

Vabimo in pozivamo vse člane in Članice Slov. krščš demokracije, 
da se udeleže teh volitev. . : ■' sl*

” ■ Odbor

SLOV- PLANINSKO DRUŠTVO
-Se .*». spomnilo .sina svojega' pi;oflc-.

. sodnika, člana S. P.D. in vnetega 
ljubitelja narave ■ 

ROBERTA-BOJA PETRIČKA
s sveto mašo v cerkvi svete Rite v 
nedeljo, 25. septembra,' ob 18 v 
Boulogne sur Mere, ki jo bo dario- 
val naš planinski župnik gostpod 

Albin Avguštin
Odbornike, člane in prijatelje vabi 

k sv. maši zadušiiici
S. P, D. 1

Editor rešponsabTe: Miloš Stare 
Redactor : José Krosel j V > 
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Concesión N ' 5775

. Concesión N9 3224- 
TARIFA REDUCIDA

Iša&istro Nacional d* la Propiaiad 
Intelectual No. 817.086

Naročnina Svobodne Slovenije za leto 
1966: za Argentino $ 1.409,—. Pri poši
ljanju po pošti doplačilo $ 100,—. Za 
ZDA in Kanado: 12 dolarjev za pošilja
nje z letalsko pošto, in 8 dolarjev sa 

pošiljanje z navadno pošto.
Talleres Grafibos Vilko S- R.L., Estados 
Unidos 425, Bs. ' Aires. T. E. 33-7213

Sim am  M a j e r
uradni prevajalec

Uruguay 743, 5. nadstr., pis. 506 
9—12 15—18

Prevodi, dokumenti, vožnje, knjige, 
’ plošče.

1958
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JUBILEJNEM LETU!
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SLOVENSKI DOM CARAPACHAY 

vabi na

P O M L A D A N S K I
, F S M .M IM . '

v nedeljo, 25. septembra
s celodnevnim programom:

ob 10,—: tekma v odbojki 
ob 11,30: sveta maša v domu 

kosilo
ob 14,—•: tekme v balinanju in 

odbojki
ob 15,30: kulturni nastop vseh

odsekov, delujočih v domu 
ob 17,— : vesela zabava

Prireditev bo ob vsakem vremenu 
sodeluje orkester

' Edelweis
Carapachay Vas vabi!

i M mšmM ma *

F . © . M. » .

! MLADINSKI DAN
B

v nedeljo, 18. septembru 1986
i , S P O R E D :
g B o p o M n e s

ob 7,30: mladinska sv. maša
© ob 9,— : zajtrk
9 ob 10,—: mladinsko zborovanje
© •ob 12,—: skupno kosilo

© oh 15;—: dviga nj eš' z h stav
S P opoldne:
jj ©
S . -•> '©  pozdrav predsednika FOND in SFZ s
» @ nastop mladine
Ü © ob 18,—•: prosta zabava ;■J aS ' !

N arod s lo ven sk i k -'n esm rtn i ■ s la v i tv o ji  
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J 'V n ed eljo , eine IG. o k to b ra  1988
I PESTER PROGRAM IN PRIJETNA ZABAVA '_ jJ

!Lepo vabljeni!

PETA VELIK A  j
SANMARTINSKA TOMBOLA I

a. . . .  . ■ 
ki bo Š

■

v  n ed e ljo , 2. o k to b ra , p o p o ld n e  ob  3  ' • s
ob vsakem vremenu v dvorani Slovenskega' doma v ‘San Martinu, tfliča1 ’ ;

Cordoba 129 (telefon 755-1266) §

GLAVNE TOMBOLE: moderna jedilnica, samska spalnica, kuhinjska S 
oprava, posoda, pribor, zavese, blagovi za obleke in še » 
15 vrednih tombol. i .. S

Poleg tombol bo še 100 Činkvllr. «BV
Cena tablici' 50 pesov *■i B

Zadene vsaka druga tablica, le . pravo je treba izbrati S
■

Ves čisti dobiček za kritje velikih stroilkcv novih gradenj v domu 5

Po tomboli VELIKA LJUDSKA VESELICA z l' ■ • M
• o rk e s tro m  E delw eis  °  P la n ik a

(bivši Moulin Rouge) a
; aECBB9BSGSIÌCIEBB DC 17*3 BIT SB in»

■PB “

4»
1

Ob nepričakovani in tragični smrti našega ljubega

'Boj'ék'a Is e t r  I  é k  a
■ki mu je usodna avtomobilska nesreča z vso neizprosno krutostjo 
pretrgala nit radebudnega življenja, se pridružujemo v žalosti ne
utolažljivo prizadetim staršem in bratu, ter mladega pokojnika vsem 
prijateljem in. znancem v Mendozi priporočamo v blag spomin.

V Mendozi, 1. septembra 1966.

Hčinrihar Silva, Minko, Marjanca in Peter
tczsaczcnaosiiEiiauDiSHoacaEB BSBRUicziuzctnBCKsiaissBir. RBiruBcsr; 5 nsc B£i2ttca.c pati cn t;s2 dbe fiuesatj z bije tso bebbk u kds šr bbib i

Janez Jalen

T  i* © p  Is r  © :
P o?

Martinc se je zresnil. Pogledal je 
Petru odkrito v oči, kakor bi hotel po
udariti, da ga razume: „Ne morem 
ti oporekati. Le drži se svoje hladne 
družice. Ne bom ti križal potov. Tebi 
že ne. Samo pazi, da te tvoja muhasta 
spremljevalka kdaj za vselej ne ohladi, 
kakor je rajnega Matevža Bitenca. 
Škoda bi te bilo. Vse se mi zdi, da 
kmalu srečaš srce, ki te ogreje.“

Peter je bil skoraj v zadregi. Kar 
nerodno mu je bilo in ni vedel nič pra
vega re,či-' Odgovor mu je prihranil 
srnjak, ki je na robu poseke glasno 
zahókal. Sunkoma sta se oba fanta 
hkrati obrnila. Srnjak ,pa jima je po
kazal razpotegnjeno zrcalo, veliko belo 
liso na zadnjici, in odskočil nazaj v 
goščo.

„Naju je ovohal,“ je pripomnil Peter.
„Ali pa mu diši češenj v tvoji klo

basi-“ Martinc je požugal s prstom: „E, 
Peter, mene zlepa kdo ne preslepi. Imaš 
po svoje prav. Kruh je kruh in odgo
vornost je odgovornost.“

Peter je pritrdil in pristavil:, „Pa 
še to si pozabil povedati, da službena 
zaprisega ni prazen nič.“

Kakor bi se bila ves čas prijateljsko 
.pogovarjala, sta odšla Martinc in Peter 
navkreber iproti Znojevemu stanu. Zad
nje čebele so letele s paše. Pod rdečo, 
glavo bodeče kompave se je obesil me
tulj apolon, razprostrl krila in bil sam 
kakor cvet. Očividno se je bil namenil 
kar tam prenočiti. V vrhu leskovega 
grma se je hreščeče oglašal krekec, ka-

.! ■ i l

£ Z  V © 81 ffi © V 
e s t

kor bi zabavljal, da niso še lešniki do- 
■ zoreli. Zahajajoče sonce je zlatilo obla
ke nad Bogatinom in Podrto goro. Ne
kje v go?,či je ščekal drozg. Najbrž 
je svaril pred lisico, ki jo je skrb za 
mladiče zgodaj pognala na lov.

Martinc in Peter sta sedla na klop 
. pred stanem. Kadila sta in se pogo
varjala. Martin« je bil nenavadno zgo
voren. In pa za vsako besedo, ki je 

; le količkaj cikala na šaljivo, se je na 
vse grlo zakrohotal. Petru se je zdel 
naravnost otročji- čeprav se je Znojev 
že vrnil od vojakov, ko je on komaj 
začel hoditi v šolo.

JNa Ražnovcu - se je oglasil vrisk. 
Martinc se j,e koj odzval in povedal Pe
tru,. da gresta Stagnarjev Balant in 
Skalarjev Jož,a, ki mu bosta pamagala 
jutri seči rovt- Sedaj se je šele Peter 
spreumel, kako je, Martinc tudi s sme- 
horn svaril svoja tovariša. Ni se mogel 
več zdržati. Polglasno se je zasmejal in 
potrepljal Znojevega ,po rami: „Tič si 
pa, Martinc.“

„Nič ne zaostajaš za mano. Kar 
roko si podajva,“ je pokazal Znojev oka
jene zobe. „Da nisva oba nabrita, bi se 
sedaj ne smejala. Tako se je pa . za vse 
prav izteklo. Za nas tri in zate tudi.“

„Pa sta kaj Židane volje,“ ju je ogo
voril Balant in prislonil koso k steni.

„Dobro se nama zdi, ko je tako lepo 
vreme,“ se je potuhnil Martinc-

„Kaj boš mar tudi ti jutri pomagal 
seči ?“ je pogledal Joža Hribarjevega 
in si prav počasi odvezal oselnik.

„Tudi. pa na pri Znoju na. Spodnjem 
Vogar ju. Pri čudniku v Ukancu.“

„Kaj se pa potlej obiraš tod okoli?“ 
je Joža. skoraj očitno pokazal nejevoljo 
zaradi lovčeve, prisotnosti.

„Martinca sem mislil čez noč stra
hu varovati. Kdo pa se je nadejal, da 
basta tudi.vidva prišla. Kdaj bi bil jaz 
že v Ukancu. Takti bom moral pa po
hiteti, da me ne bo noč podila.“ Peter 
je vstal in zadrl puško. Martinč ga jc 
skušal pridržati, Peter pa ni hotel nič 
slišati. Prijazno se je poslovil od vseh 
treh in odšel proti Zgornjemu Vógarju.

Doline je pričel pregrinjati somrak. 
0-b robu gozda je prhutal netopir. Vz- 
nemirjepr. srnjad pa se ni upala prika
zati na, senožetih, da bi se pasla na 
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Pred Zncievim stanom si je Skalar

jev .Joža založil tobak v usta, zadrgnil 
mehur in se pohvalil: „Kaj! Pa sem ga 
ic odgnal- Kar brž stopimo. .Se še vidi 
muha. Za večerjo že lahko jetrca jemo.“

„Jutri opoldne pa že ričet, ga je za
vrnil Martinč in otrkal cedro-

„Kdo naj nas pa izda, ko vendar ni 
žive.duše daleč naokrog,“ je bil tudi 
Balant vnet za lov.

„Žive duše nikjer,“ je ponovil Balan
tov» besede Znojev in se tovarišema 
skoraj posmehoval: „Mislita? Jaz grem 
pa stavit, da je Peter obstal na Zgor
njem Vógarju in oprezuje in posluša. 
Le pojdita zalezovat, če vama ričet diši. 
Jaz ne grem. Da bi sebo v zaporu pre
sedel. Naka- J.e prelepo v gorah.“

Martinc še sam ni kaj prida verjel, 
da je Peter res odšel v Ukanc. Morebiti 
se je res kam potuhnil, da preizkusi, 
koliko se more zanesti na njegovo ob
ljubo. Dane. besede .pa Martinč ne bi 
snedel za najgorčega gamsa ne. Tudi

Balanta in Jeza lov ni več mikal. Pričela 
■sta pripravljati kose za drugo jutro.

Motili so se pa vsi trije- Hribarjev 
Peter se je .tiho kakor lisjak zmuznil v 
skale Pršivce in se urno spuščal nav
zdol proti jezeru- Z nočjo vred je bil že 
v Ukancu- 'Smeh ss je razlegal iz Čud- 
nikovega stana. Francka je pravkar po
stavila večerjo na mizo. „Franček! Še 
zame žlico,“ je presenetil Peter-

Kakor na svatbi so se razlegali na 
senožetih v Ukancu vriski. Zvenele so. 
kose pod cslami, potrkavala kladiva ob 
babice, vrh Komarče pa je zateglo .po
žvižgaval skopec. Peter je napol zami
žal in si z roko zaslonil c,či. Preden bi 
nabrusil koso, j.e že spšzil drznega ptiča. 
Krožil, je vedno niže in niže in nazadnje, 
še vedno iz dokajšnje višine poševno 
šinil v ne preveč oddaljeno prostorno 
gozdno jaso. Peter je odložil koso, pri
jel nehote za naboje, ki jih je zavoljo 
previdnosti vse nosil s sabo, in odhitel 
po puško. Vedel je, da je skopec po
grabil plen in da se bo precej časa po
mudil- V naglici je pozabil odpeti osel
nik. Spomnila ga je nanj. šele osla, 
ki jc rožljala ob rog, ko se je že .plazil 
skozi grmovje proti jasi, Odtrgal je šop 
travo in oslo primašil. Po vseh' štirih in 
prihuljeno kakor maček se je priplazil 
na rob poseke. Skozi malinje je videl, 
kako trga m.sd rdečimi jagodami ropar 
precej velikega rjavega ptiča. Pridvig- 
nil je puško in jo oslonil ob debelce 
mlade bukve. Odsekano se je oglasil 
strel. Kakor bi revsnil togoten pes. 
Skobec je odskočil od tal; za vatel vi
soko perje se je usulo z njega. Padel 
je vznak- zafrfotal s perutnicami in 
obležal-

S prazno puško, z napol oskubljenim 
mladim gozdnim jerebom in z močno

okrvavljenim mrtvim skobcem se je Pe
ter vračal k senosekom. „Holt!“ je pla
nil izza debele bukve predenj žandar in 
zgrabil za cev. Peter se je .zdrznil. Pre
den se je zavedel, je bil brez puške. 
„Kaj pa vendar delate, gospod Kran- 
berger,“ je ugovarjal.

„Take ptiče lovim, Ikakor si ti,“ je 
jezno potresel orožnik Otrnar Kranber- 
ger s košatim čopom zelenkasto -se sve
tlikajočih peres za trdim klobukom. 
„Kar brž roke navzkriž, 'da te vkle
nem.“

„Ne bom vam ušel. Zaprisežen lovec 
sem.“ Peter mu je mrko pogledal v raz
hudeni obraz...

„Kaaj ? V samih hlačah in srajci in 
z oselnikom od zadaj. Komu drugemu 
pravi. Kje pa imaš orožni list in lovsko 
karto.“

„S.podaj v stanu. Vrnite mi puško in 
pojdiva gledat,“

„Puške ti sploh ne bom vrnil, če si 
stokrat zaprisežen,“ je gonil svojo žan
dar. „Sem ti jo upravičeno odvzel, ko 
nimaš orožnega lista pri sebi.“

„Ne vem, če je čisto prav.“ Peter jo 
skomizgnil z rameni. Kranberger je pa 
zrasel, kakor bi ga bil gad pičil. Peter 
mu kar nič več ni mogel dopovedati. Na
zadnje je moral iti rad ali nerad brez 
puške pred žandarjem mimo vseh seno- 
sekov in deklet v stan 'kazat orožni 
list. Sram ga ni bilo nič. Jezen je pa 
bil, da je kar škripal z zobmi. Čudnik se 
je zbal, da bi se Peter ne spozabil. 
Pa priče mu je bilo treba. Z obema je' 
tudi on stopil v stan.

žandar Kranberger si je ogledal pa
pirje in vrnil Petru manliherico: „iNaj 
ti bo za zdaj iprizanešeno; tudi zapisal 
te ne bom.“ • !

(Nadaljevanje prihodnjič)


